


GENERAL

Items included in this Catalog may not be represented in the Theodore Alexander showroom.

Each of the unique items featured in this Catalog are the subject of copyright protection in the United States 
and throughout the world.

Some items in this Catalog may not be available in certain Region or Country.

APPEARANCE

All Theodore Alexander products are manufactured to the highest standards and with the utmost care and 
attention to detail. Whilst we make every effort to accurately reproduce the colours of the furniture illustrated, 
differences in texture, grain and colour are inherent in all natural woodwork and should be expected as the 
individual characteristics of materials used. Variations in these qualities are not manufacturing defects and will 
not be accepted as such for the purpose of claims. Some changes in colour or texture may occur during the life 
cycle of the product, particularly in leather, wood and veneer. 

All exposed surfaces of Theodore Alexander furniture are prepared, sanded and finished, even though at times 
they are not visible. This includes the undersides, the back and the inside of the drawer boxes amongst others.

While our fabrics and leather are sourced from the finest upholstery manufacturers, we are unable to provide a 
guarantee on fabrics or leather, including COM. Theodore Alexander can take no responsibility for wearability 
of fabric and leather or alternations to the fabrics and leather after it has shipped. We recommend the use of 
a professional upholstery dry cleaner in case of soiling or wear.

Items are photographed in studio conditions and the appearance of the actual items may vary from that shown

DIMENSION, SPECIFICATIONS AND STYLE

All dimensions listed are approximate given the hand crafted nature or our product and the variation in fabrics 
used. There may be a difference of up to 2” from listed dimensions.

When giving overall dimensions we may use some rounding. 

Product specifications are not binding and we reserve the right to make changes without notice. Please refer 
to your shipment for final sizes and specifications.

Where descriptions refer to particular historical styles, this does not indicate the product stems from this period 
in any aspect other than in design inspiration.

INTELLECTUAL PROPERTY

We are proud of the unique designs created by our skilled designers and craftsmen. To protect your investments, 
infringements of any proprietary (trademarked, patented, copy righted or otherwise protected) design or right 
will be pursued to the full extent of the law. We will take legal action against any person and / or company 
that knowingly or unknowingly infringes upon our intellectual property rights. Trademarks, collection names, 
design and design elements in the Catalog may be the subject of pending and issued copyrights, trademark 
registrations and patents.

All images and text contained in this Catalog are the sole property of Theodore Alexander or its subsidiaries and 
may not be use or reproduced in any medium without the expressed written consent of Theodore Alexander.

PRODUCT CARE

To learn more about caring for your furniture, visit our care page on theodorealexander.com



ICONIC is inspired by futuristic design concepts, while still embodying classical 

sensibilities. Using the T and A from Theodore Alexander, timeless TA graphics can 

be seen throughout the collection on the quilting and in the material prints. Luxe 

materials such as marble, leather, and rich veneers add to the classicism of the pieces, 

while diamond quilting and brass etching add intricate details that can be seen in 

almost every piece. The colors and forms of the collection are inspired by nature, 

with the beautiful seashells from Venus de Milo and lotus leaf shapes inspiring various 

forms and bed frames. Sumptuous, hand-tufted upholstered pieces throughout the 

collection offer luxurious comfort, allowing you to escape to your sanctuary of home.





ICONIC UPHOLSTERED SOFA
4512-003COM

Downswept Track Arms 
Triple Loose Boxed Cushion Back and Tight Boxed Triple Seat 
Two Geometric Quilted Throw Pillows & Two with Cinched Metal Tipped Belts 
Proud Icon Bronze Finish crossed Baton Legs

96 x 38 x 31 in   |   243.84 x 96.52 x 78.74 cm 
Seat height: 18¾ in (46.62 cm) / Arm height: 24¾ in (62.86 cm)

ICONIC UPHOLSTERED CHAIR
4212-013COM

Downswept Track Arms 
Loose Boxed Cushion Back and Tight Boxed Seat 
Geometrically Quilted Kidney Pillow 
Proud Icon Bronze Finish crossed Baton Legs

41 x 38 x 31 in   |   104.14 x 96.52 x 78.74 cm 
Seat height: 18¾ in (47.62 cm) 
Arm height: 24¾ in (62.86 cm)
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ICONIC CLUB CHAIR
4212-012COM

Tight Boxed Crescent Seat 
Padded Base with Welting Details and Icon Bronze Molding 
Proud Icon Brass Finish Baton Legs with Strap Details

40¼ x 37 x 29½ in   |   102 x 94 x 74.93 cm 
Seat height: 17 in (43.18 cm)

ICONIC POUF
4412-007COM

Tight Boxed Bowfront Seat 
Proud Icon Brass Finish Baton Legs with Strap Details

39¼ x 27½ x 15¾ in   |   100 x 70 x 40 cm
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ICONIC RECTANGLE COCKTAIL TABLE
5129-026

Striated White Marble Inset Top 
Icon Bronze Bound with Rounded Corners 
Leather Strapped & Studded Frieze Details 
Proud Icon Bronze Baton Legs

47¼ x 25½ x 11¾ in   |   120 x 64.77 x 30 cm

ICONIC RECTANGLE COCKTAIL TABLE II
5129-027

Icon Bronze Finish Bound Top 
Parquetry Veneered & Lacquered 
Strapped & Studded Leather Frieze Details 
Proud Icon Bronze Baton Legs

47¼ x 25½ x 12 in   |   120 x 64.77 x 30.3 cm

ICONIC ROUND COCKTAIL TABLE
5129-028

Icon Bronze Finish with Parquetry Veneered & Lacquered Top 
Brass Inlaid Details & Icon Bronze Bound 
Strapped & Studded Leather Frieze Details 
Proud Icon Bronze Baton Legs

44¾ x 44¾ x 17¾ in   |   113.4 x 113.4 x 45 cm

ICONIC ROUND OCCASIONAL TABLE II
5041-080

Veneer & Lacquer Parquetry Circular Top 
Icon Bronze Bound 
Leather Wrapped Angular Hourglass Base 
Etched Patterned Corset with Leather Cinch 
Icon Bronze Base

23¼ x 23¼ x 22 in   |   59.3 x 59.3 x 56 cm
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ICONIC SQUARE COCKTAIL TABLE
5129-029

Icon Bronze Finish with Parquetry Marble & Lacquered Top 
Brass Inlaid Details & Icon Bronze Bound 
Strapped & Studded Leather Frieze Details 
Proud Icon Bronze Baton Legs

27½ x 27½ x 14¾ in   |   69.9 x 69.9 x 37.5 cm

ICONIC SQUARE COCKTAIL TABLE II
5129-030

Icon Bronze Finish Bound Top 
Parquetry Veneered & Lacquered 
Strapped & Studded Leather Frieze Details 
Proud Icon Bronze Baton Legs

27½ x 27½ x 14¾ in   |   69.9 x 69.9 x 37.5 cm
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ICONIC TWO TIERED SIDE TABLE
5029-086

Icon Bronze Finish with Striated White Marble Top 
Parquetry Marble Inlaid & Lacquered Undertier 
Brass Inlaid Details & Icon Bronze Bound Tiers 
Strapped & Studded Leather Frieze Details 
Proud Icon Bronze Baton Legs

24½ x 24½ x 22 in   |   62.5 x 62.5 x 56 cm

ICONIC TWO TIERED SIDE TABLE II
5029-087

Parquetry Veneered & Lacquered Tiers 
Brass Inlaid Details & Icon Bronze Bound Tiers 
Strapped & Studded Leather Frieze Details 
Proud Icon Bronze Baton Legs

24½ x 24½ x 22 in   |   62.5 x 62.5 x 56 cm

ICONIC CONSOLE TABLE
5325-007

Lacquer Framed Striated White Marble Top 
Bronze Strap Bound with an Icon Bronze Frieze 
Leather & Studded Strap Inlaid Details 
Proud Icon Bronze Legs with Crossbar Details 
Marble & Lacquer Parquetry Inlaid Undertier 
Brass Inlaid Details

48 x 15½ x 33 in   |   122.1 x 39.1 x 84 cm

ICONIC CONSOLE TABLE II
5325-008

Lacquer Framed & Bronze Strap Bound Tiers 
Parquetry Veneered & Lacquer Inlaid Top & Undertier 
Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Frieze with Leather Strap Inlaid Details 
Proud Icon Bronze Legs with Crossbar Details to Undertier

48 x 15½ x 33 in   |   122.1 x 39.1 x 84 cm
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ICONIC ACCENT TABLE
5029-088

Icon Bronze Finish 
Parquetry Marble Inlaid & Lacquered Top 
Brass Inlaid Details 
Brass Strapped Frieze Details

14 x 14 x 22 in   |   35.3 x 35.3 x 56 cm

ICONIC ACCENT TABLE II
5029-089

Icon Bronze Finish 
Parquetry Veneered & Lacquered Top 
Brass Inlaid Details 
Brass Strapped Frieze Details

14 x 14 x 22 in   |   35.3 x 35.3 x 56 cm

ICONIC ROUND ACCENT TABLE
5021-354

Veined White Marble Top with Icon Bronze Finish Molding 
Lacquered Frieze Detail 
Geometrically Etched Icon Bronze Finish Cylinder Base

13¾ x 13¾ x 23½ in   |   35 x 35 x 60 cm 

ICONIC ROUND SIDE TABLE
5021-355

Veined Black Marble Top with Icon Bronze 
Finish Molding 
Lacquered Frieze Detail 
Geometrically Etched Icon Bronze Finish 
Cylinder Base

19¾ x 19¾ x 15¾ in   |   50 x 50 x 40 cm
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ICONIC COCKTAIL TABLE
5105-476

Icon Bronze Bound Racetrack Top  
Geometric Parquetry Lacquer & Veneer 
Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Finish ‘V’ Bases with Etched Geometric Design

63 x 29½ x 15 in   |   160 x 75 x 38 cm

Alternate Size: 5105-475 
47¼ x 23½ x 15 in   |   120 x 60 x 38 cm

ICONIC COCKTAIL TABLE II
5105-482

Icon Bronze Bound Racetrack Top 
Geometric Coloured Sycamore Parquetry Veneer & Lacquer 
Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Finish V Bases with Etched Geometric Design

63 x 29½ x 15 in   |   160 x 75 x 38 cm

ICONIC TV CABINET
6205-057

Parquetry Veneered & Lacquered Rounded Edge Rectangular Top 
Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Bound with Leather Inlaid & Studded Straps 
Two Parquetry Cabinet Doors 
Proud Icon Bronze Baton Legs with Crossed Details

87 x 20¼ x 21¾ in   |   221.2 x 51.2 x 55 cm

Alternate Size: 6205-058 
71¼ x 20¼ x 21¾ in   |   181.2 x 51.2 x 55 cm
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ICONIC ROUND MIRROR
3112-009

Circular Open Frame Containing a Further Offset Circle 
Circular Beveled Edge Plat 
Circular Bianco Carrara Marble Inset Overlay

31½ x 2 x 31½ in   |   80 x 5.1 x 80 cm

ICONIC TV CABINET II
6241-010

Parquetry Marble Inlaid & Lacquered Rounded Edge Rectangular Top 
Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Bound with Leather Inlaid & Studded Straps  
Two Parquetry Marble Cabinet Doors 
Proud Icon Bronze Baton Legs with Crossed Details

87 x 20¼ x 21¾ in   |   221.2 x 51.2 x 55 cm

Alternate Size: 6241-009 
71¼ x 20¼ x 21¾ in   |   181.2 x 51.2 x 55 cm
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ICONIC MEDIUM RECTANGULAR DINING TABLE
5405-381

Rectangular Geometric Parquetry Veneered and Lacquered Top 
Brass Inlaid Details and Icon Bronze Bound with Rounded Corners 
Leather Wrapped Angular Hourglass Base 
Etched Patterned Corset with Leather Cinch 
Molded Icon Bronze Base

82¾ x 41½ x 30 in   |   210.5 x 105.5 x 76.2 cm

Alternate Sizes:

5405-380 (94½ x 45¼ x 30 in   |   240 x 114.93 x 76.2 cm)

ICONIC ARMCHAIR
4112-023COM

Soft Tufted Slipper Seat with outswept Arms 
Geometric Quilted Leather Outside Back 
Icon Bronze Finish Welting Details 
Icon Bronze Baton Legs

28½ x 25½ x 37½ in   |   72.5 x 64.8 x 95 cm 
Seat height: 19 in (48.26 cm) / Arm height: 25 in (63.5 cm)

ICONIC SIDE CHAIR
4012-023COM

Soft Tufted Slipper Seat 
Geometric Quilted Leather Outside Back 
Icon Bronze Finish Welting Details 
Icon Bronze Baton Legs

24¼ x 25½ x 37½ in   |   61.6 x 64.8 x 95 cm 
Seat height: 19 in (48.26 cm)
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ICONIC CABINET
6105-639

Parquetry Veneered & Lacquered Rounded Edge Rectangular Top 
Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Bound with Leather Inlaid Straps 
Two Concealed Drawers & Two Parquetry Cabinet Doors 
Proud Icon Bronze Baton Legs with Crossed Details

67 x 19¾ x 29½ in   |   170 x 50 x 75 cm

ICONIC CABINET III
6105-654

Sycamore Parquetry Veneered & Lacquered Rounded Edge Rectangular Top 
Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Bound with Leather Inlaid Straps 
Two Concealed Drawers & Two Parquetry Cabinet Doors 
Proud Icon Bronze Baton Legs with Crossed Details

67 x 19¾ x 29½ in   |   170 x 50 x 75 cm

ICONIC LARGE ROUND DINING TABLE
5405-378

Circular Geometric Parquetry Veneered and Lacquered Top 
Brass Inlaid Details and Icon Bronze Bound 
Leather Wrapped Angular Hourglass Base 
Etched Brass Patterned Corset with Leather Cinch 
Molded Icon Bronze Base

62¼ x 62¼ x 30 in   |   158 x 158 x 76.2 cm

LAZY SUSAN OPTIONS:

Geometric Veneer parquetry 
Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Moulding

1105-341 
39¼ x 39¼ x 1½ in   |   100 x 100 x 3.8 cm

Icon Bronze 
Rotating Mechanism

1121-120 
39¼ x 39¼ x 1½ in   |   100 x 100 x 3.8 cm

Bianco Lasa Marble 
Icon Bronze Moulding

1140-006 
39¼ x 39¼ x 1½ in   |   100 x 100 x 3.8 cm
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ICONIC ROUND DINING TABLE II
5405-393

Circular Geometric Sycamore Parquetry Veneered and 
Lacquered Top 
Brass Inlaid Details and Icon Bronze Bound 
Leather Wrapped Angular Octagonal Hourglass Base 
Etched Brass Patterned Corset with Leather Cinch 
Molded Icon Bronze Finish Base

66¼ x 66¼ x 30 in   |   168 x 168 x 76.2 cm

ICONIC SIDE CHAIR
4012-023COM

Soft Tufted Slipper Seat 
Geometric Quilted Leather Outside Back 
Icon Bronze Finish Welting Details / Icon Bronze Baton Legs

24¼ x 25½ x 37½ in   |   61.6 x 64.8 x 95 cm 
Seat height: 19 in (48.26 cm)

ICONIC SIDE CHAIR II
4012-024COM

Soft Tufted Slipper Seat 
Geometric Quilted Leather Outside Back 
Icon Bronze Baton Legs

25¼ x 27¼ x 37½ in   |   64.1 x 69.2 x 95 cm 
Seat height: 19 in (48.26 cm)

ICONIC ARMCHAIR II
4112-024COM

Soft Tufted Slipper Seat with outswept Arms 
Geometric Quilted Leather Outside Back 
Icon Bronze Baton Legs

29 x 27¼ x 37½ in   |   73.7 x 69.2 x 95 cm 
Seat height: 19 in (48.26 cm) / Arm height: 25 in (63.5 cm)
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ICONIC NIGHTSTAND
5006-065

Veneered Rounded Edge Rectangular Top & Frieze 
Icon Bronze Bound Top with Leather Inlaid Straps 
Two Drawers with Cast Cinch Handles 
Recessed Icon Bronze Finish Plinth Base

21¾ x 17¾ x 21¾ in   |   55 x 45 x 55 cm

ICONIC CHEST OF DRAWERS
6005-615

Finely Veneered Top & Base with Rounded Corners 
Icon Bronze Bound Top & Divisions / Leather Inlaid & Studded Details 
Six Geometrically Quilted Leather Inlaid Drawers 
Icon Bronze Cinch Cast Handles / Proud Legs with Cross bar Details

59½ x 20 x 34 in   |   151.13 x 50.8 x 86.36 cm

ICONIC DRESSING TABLE
7205-011

Veneered Rounded Edge Rectangular Top & Frieze 
Icon Bronze Bound Top with Leather Inlaid Straps 
Three Frieze Drawers with a Central Cast Cinch Handle 
Proud Icon Bronze Baton Legs with Crossed Details

54¾ x 21¼ x 30 in   |   139 x 54 x 76.5 cm
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ICONIC SIDE TABLE II
5006-091

Circular Grey Fiddle Back Sycamore Top & Undertier with Icon Bronze Finish Molding 
Geometric Quilted Leather Wrapped ‘Collar’ Support with Similar Molding 
Geometric Stitched Leather Wrapped Frieze Drawer with Cast Cinch Handle

22¾ x 22¾ x 25½ in   |   57.78 x 57.78 x 64.77 cm

ICONIC UPHOLSTERED BENCH
4412-006COM

Boxed Seat with Domed Top Geometrically Quilted Arms 
Raised on an Icon Bronze Base 
Proud Baton Legs with Strap Details

57½ x 17 x 19 in   |   146 x 43 x 48.26 cm

ICONIC SIDE TABLE
5006-068

Veneered Rounded Edge Rectangular Top & Frieze 
Icon Bronze Bound Top with Leather Inlaid Straps 
Frieze Drawer with Cast Cinch Handle 
Proud Icon Bronze Baton Legs with Strapped Details

21¼ x 16¾ x 21¾ in   |   53.90 x 42.75 x 55.00 cm

ICONIC SIDE TABLE - LEATHER
5006-086

Sycamore Veneered Rounded Edge Rectangular Top 
Icon Bronze Bound Top with Cast ‘Stitching’ Details 
Geometric Stitched Leather Drawer with Cast Cinch Handle 
Icon Bronze Finish Legs

21¾ x 17¾ x 21¾ in   |   55 x 45 x 55 cm
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ICONIC DESK
7105-289

Parquetry Veneered and Lacquered Top with Brass Inlaid Details 
Icon Bronze Bound Top with Inlaid Brass Strapped Accents 
The Veneered Pedestal with Three Geometric Stitched Leather Panel Drawers 
The Other Bowed Pedestal Wrapped in Geometrically Etched Icon Bronze Finish Metal

70¾ x 31½ x 30 in   |   180 x 80 x 76.2 cm

ICONIC OFFICE CHAIR
4200-318COM

Arched Sewn Button Back and Outswept Arms  
Geometric Quilted Outside Back and Arms 
Icon Bronze Welting Details and Base 
Matte Black Base with Gas Lift Column & Castors

29 x 28½ x 43 in   |   73.7 x 72.4 x 109.3 cm 
Seat height: 18 in (45.72 cm) 
Arm height: 23¾ in (60.33 cm)

ICONIC ÉTAGÈRE
6312-003

Steel with Icon Bronze Finish 
Four Glass Inset Shelves above a Figured Sycamore Base 
With an Open Geometric Trellis Back

31½ x 13¾ x 82¾ in   |   80 x 35 x 210 cm

ICONIC CABINET ÉTAGÈRE
6312-004

Steel with Icon Bronze Finish 
Three Glass Inset Shelves above a Figured Sycamore 
Cabinet Base 
With an Open Geometric Trellis Back

31½  x 13¾ x 82¾ in   |   80 x 35 x 210 cm
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